

# **Историко –культурное наследие Азербайджана**

Выполнил Савченко Роман

Флаг.



# ГИМН

Азербайджан, Азербайджан!  
О, колыбель святая славных сынов!  
Нет земли милей Отчизны,  
Нет её родней  
От истока нашей жизни  
До скончания дней!

Тысячи нас, павших в бою,  
Защищавших землю свою.  
В час роковой встанем стеной  
В нерушимом ратном строю!

Пусть цветут сады, твои!  
Созидай, мечтай, твори!  
Сердце, полное любви,  
Посвятили мы тебе.

Славься, славься гордой судьбой,  
Край наш древний, край наш святой.  
Каждый сын твой движим мечтой  
Видеть мирный свет над тобой.

О светлый край, заветный край,  
Азербайджан, Азербайджан!  
Азербайджан, Азербайджан!

# Описание создания гимна

- Государственный гимн Азербайджана, один из главных государственных символов Азербайджана, наряду с флагом и гербом. Мелодия гимна написана азербайджанским композитором Узеиром Гаджибековым, слова поэтом Ахмедом Джавадов в 1918 г. Был гимном Азербайджанской Демократической Республики. Гимн официально принят в 1991 г. после восстановления независимости Азербайджана.

# Герб

Утверждён 19 января 1993

Щит Восточный щит

**Щитодержатели** Дуга, сплетённая из ветвей дуба и пшеничных колосьев. На щите на фоне цветов Государственного флага Азербайджана изображена восьмиконечная звезда, посередине которой горит Огонь





**Горы Азербайджана** Восточный Кавказ протянулся на 500 км на восток от Казбека до Каспийского моря. В нём выделяются: Азербайджанские горы, Дагестанские горы, Чечено-Тушетские горы и Ингушето-Хевсуретские горы.

Природа Азербайджана характеризуется контрастностью рельефа, возвышающегося на небольшом расстоянии (40-60 км) от 28 м ниже уровня Мирового океана (Прикаспийская низменность) до 4466 абсолютной высоты (вершина Базардюзю).

# Змеиная гора Иландаг



# Описание горы

Слово «илан» с азербайджанского языка переводится как «змея», а слово «даг» значит «гора». До сих пор неизвестно кто назвал эту гору змеиной, но существует несколько легенд происхождения словосочетания **Илан-дага**.

Согласно существующей легенде, прилегающая к горе территория когда-то кишела змеями. По другой версии первоначальное название горы звучало как «Инандаг», что значит «**Гора Веры**». Такое имя горе дал Ной, который долгое время плыл на своем ковчеге. Всякий раз, ударяясь дном о вершину, Ной давал горам названия.

Так в последствие название Инандаг изменялось, пока не обрело свою окончательную словоформу — Иландаг.

Какая из существующих легенд ближе к истине непонятно. Но на Иландаг до сих пор полно змей.